

大老远飞到南京来 别让鸟儿饿着肚子过冬

南京果树太少,鸟儿觅食困难

再过十几天,大量的冬候鸟将迁至南京,再加上本土的留鸟,11月份以后,南京的鸟世界将十分热闹。但南农大专家的一项研究表明,随着南京地区的果树种植越来越少,大量的鸟儿到南京之后将面临无果可吃、饥肠辘辘的境地。专家呼吁,保护鸟类,特别是保护留鸟,不应仅限于“筑巢引凤”,而要在城市的绿化规划中,科学合理地增加果树种植,使南京一年四季,特别是食物短缺的冬季,能够满足鸟类最低限度的取食需求。

果树集中在紫金山地区
南京农业大学园艺学院

的专家经过调查发现,南京地区共有观果树67种,其中53种集中在紫金山地区,吸引了喜鹊、山斑鸠等多种留鸟在此越冬,驻足觅食。

专家告诉记者,从着果的时间看,以秋季着果种类最多,多达33种;夏季着果种类以蔷薇科植物及杨梅为主;冬季着果变化较大,初冬着果种类有30种,而2月~3月仅有8种;春季着果也仅有5种,多为上一年秋季或冬季开花的种类,如胡颓子、常春藤、东瀛珊瑚、雀梅藤等。专家说,不少种类如火棘、南天竹、棕榈等,果实成熟后不易脱落,能在树上存留较长时间,客观上便利了鸟类取食。

根据调查,专家还发现,每年冬季,在挂果树木较为集中的南京中山植物园、中山陵园和国家森林公园等地,吸引着诸如灰喜鹊、乌鸫、山斑鸠、喜鹊、白

头鸭、大山雀和环颈雉等留鸟驻足觅食。

城区果树很罕见

专家告诉记者,随着城市建设的发展,乔木、灌木、藤本植物等越来越受到南京城市绿化的重视。但从目前的情况来看,城市绿化的美化要求还维持在植草皮、种大树的层次上,挂果树木的配植没有受到足够的重视。

专家调查发现,城区公园中果树的种类是少之又少,几乎找不到大规模成片的冬季挂果树木。专家说,在冬季的城市中,由于缺少食物来源,很少能看到鸟儿的身影,当地面被大雪覆盖时,鸟类更是难以直接从地表获取草种或其他食物,这时留在树上的果实就成了鸟类的依靠。由于食物缺乏,一些鸟类迫不得已,去吃一些面包屑等“精粮”。

给鸟儿一个生存空间

保护鸟类,特别是保护留鸟,不应仅限于“筑巢引凤”,要在城市的绿化规划中,科学合理地增加果树的群量配植。

专家建议,在对园林进行规划设计时,尤其是环城公路旁绿化林带的树种配植,应增加观果树种的种类和数量,以便在这一绿色“生态走廊”中,为留鸟提供食物来源,使鸟类在城市中生存下去。

另外,在城市园林植物配置及城市绿地系统恢复时,也要注意对生物多样性的保护,通过合理配植花木树种,可以增加城市昆虫的多样性。也可借助坚果树木的配植,吸引诸如松鼠类的啮齿动物。而挂果树木除了为鸟类提供食物外,鸟类会将种子随粪便排出体外,间接完成种子传播,有利于林木的天然更新。

快报记者 安莹



准备狂欢

昨天,两位市民正在试戴“化妆面具”。10月31日的万圣夜狂欢即将来临,在南京夫子庙的一家玩具商店内,有各种各样的西方狂欢节玩具,特受年轻市民的喜爱。

快报记者 施向辉 摄

三家事业单位 面向社会招聘

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人事厅获悉,近期将有三家事业单位面向社会招聘工作人员。

据介绍,江苏省广播电视收听收看中心招聘1名编辑,要求新闻学(或中文学)专业硕士研究生及以上学历,年龄35周岁以下(1972年9月1日以后出生)。报名时间:11月1日至11月3日,地点:江苏省广播电视局人事保卫处(南京市中山路西祠堂巷8号)。

江苏省海洋与渔业局直属事业单位面向社会公开招聘3名科研人员,要求专业为生态学、汉语言文学等本科以上应届毕业生,报名时间:

11月7日至11月8日,报名地点:江苏省海洋与渔业局12楼会议室(南京市新模范马路90号)。

省人大研究室下属事业单位将面向省内(含江苏籍在省外高校就读的应届毕业生)公开招聘1名工作人员,要求全日制新闻或中文专业硕士研究生以上学历的应届毕业生,或全日制大学本科以上学历的在职人员,在公开发行的报刊杂志社担任文字编辑或记者3年以上。现场报名时间:11月10日至11日,报名地点:江苏议事园酒店0909房间(南京市中山北路81号)。

七桥瓮湿地公园 明年十月开放

快报讯(记者 裴文彬)记者昨天从南京市建委获悉,七桥瓮湿地公园目前已经开工建设。据悉,按照工程计划,明年国庆节前建成对外开放。

据了解,七桥瓮湿地公园是今年9月28日开始建设的,目前正在平整土地。根据建设方案,七桥瓮生态湿地公园比当初的规划足足扩大了一倍,占地约1000亩。在建设时,将保留现有的地形和绿地系统,尽量保护原有的自然地貌和植被,原先的野生芦苇荡也会保留,并在陆地上选种乔木、灌木、草等植物,在水面上选种荷花、睡莲等水生植物,最终做到公园被绿色植物全部覆盖。

据悉,由于工程量并不算大,年底前即可恢复植被。接下来是修建一些配套设施,如生态科技展示区,占地约5000平方米的梅家廊综合服务区,为游客提供舒适、方便的服务环境,工程主体预计到明年5月完成,到10月前全部完工对外开放。

食品经营“一户一档”

快报讯(记者 陈英)记者近日从南京市工商部门获悉,全市已有各类食品经营主体共41963户,今年以来有1443户不规范经营主体被清理出局,占全市食品经营户的3.4%。

今年以来,南京市工商局分别对食品经营企业和个体工商户营业执照的有效性依法审核、清理、规范,据最新统计,南京市全市共有各类食品经营主体41963户,其中流通环节食品经营主体31531户。工商部门目前已经建立了完善的食品监管档案,各区县局、工商所对辖区内的食品经营者统一实行了“一户一档”,并在经济户口中把它们列为重点监管对象,实施重点监管。南京市今年还加大对无证无照经营户的取缔力度,今年以来已经清理出不规范的市场主体1443户,占全市食品经营户的3.4%。



短裤风行

秋风乍起,身着各式短裤的女士成为街头一道靓丽时尚的风景。

快报记者 赵杰 摄

五种壮阳药被查处

南京市食品药品监督管理局昨天发出通告,明确规定,打着“卫消证字”“卫健证字”“卫妆准字”等旗号的“伪药品”,药店必须下柜。同时药监部门还公布了刚刚查处的五种壮阳的“伪药品”。

“伪药品”中壮阳药最泛滥

5种壮阳的“伪药品”分别是:标识为甘肃青黛中草药研究机构生产的“零点胶囊”、标识为中日合资镇江和和保健品有限公司生产的“鳗精活根胶囊”、标识为青海青藏高原天然药用植物科技开发有限公司生产的“男根增大5cm胶囊”、标识为北京金和力达保健食品开发中心生产的“伟康壮三天胶囊”和标识为香港四龙生物生产的“长效伟哥”。这些假药的共同点就是在药品的外包装上没有正规的批文号“国药准字”号,而标识的批准文号多为“卫食健字”或“卫监食字”等。药监局稽查处处长陈伟告诉记者,在这些壮阳

的“伪药品”中,都非法添加了西药成分。

陈伟告诉记者,南京市市场上的“伪药品”,就属壮阳药和一些降糖药最泛滥,由于这些产品多数由商贩直接送货上门,价格相对便宜,获利空间较大,轻而易举地便打通了药店的销售渠道。加上一些药店从业人员不遗余力地向顾客推荐这些产品,才使得这些“伪药品”大行其道。

如何识别“伪药品”

药监部门介绍,经常有市民拿着一些保健品、化妆品、消毒用品来投诉“药品”有质量问题,称其购买的“药品”不像宣传的那样有效,甚至还有一定的副作用。经调查,才得知其购买的是“伪药品”。

南京市食品药品监督管理局副局长华文介绍说,“伪药品”有三类,一是符合药品定义的产品,未经国家食品药品监督管理局批准,未取得药品批准文号的。二是包装、标签和说明书上标有药品成分;虽标注“食字、消字、妆字”等批准文号,但易

被老百姓误认为药品的。三是产品名称、包装与已有药品相同或非常近似,极易使老百姓误认为药品的。

“伪药品”以假药论处

南京市药监部门已经全面调研,全市共收集了“黑蚂蚁康复贴”等186个“伪药品”信息样品。这些冒充各种批号的产品,具有《药品管理法》规定的药品的基本特征,但未经批准生产、销售。根据《中华人民共和国药品管理法》第四十八条规定,未经批准生产,应按假药论处。全市范围内凡生产、销售上述以假药论处的药品的单位和个人,必须立即停止生产、销售,否则将依法查处。

南京市药监部门同时提醒,消费者在购买药品时,要仔细查看药品外包装上标明的“国药准字”批准文号,切莫将“伪药品”作为药品购买使用。如发现生产、销售、推销“伪药品”的情况,市民可向药品监管部门举报。

通讯员 罗健
快报记者 安莹

首届“南京杰出(优秀)进城务工青年”评选揭晓 昔日外来民工 今朝城市精英

快报讯(见习记者 张淑娟 记者 陈英)尹朝华,项目经理;李玉明,发型设计技术总监;姚振田,总经理……这些名头,很容易让人想到“白骨精”一族(白领、骨干和精英)。其实,他们共同的身份是首届“南京市杰出(优秀)进城务工青年”。

昨天,南京团市委召开表彰大会,授予尹朝华等10人首届“南京杰出进城务工青年”称号,授予张来文等10人首届“南京市优秀进城务工青年”称号。这20位受表彰的杰出(优秀)进城务工青年中,在项目经理、部门主管等领导岗位任职的共有13人,占总人数的65%。

35岁的姚振田是南京建工集团路桥公司总经理。14年前,这个来自安徽农村的青年揣着高中文凭来南京寻梦。刚到工地的时候,他只能干体力活。但姚振田利用闲暇自学计算机技术,并获得大专文凭。从测量员、技术主管、项目经理,再到分公司经理,他的勤奋得到了回报。

首届“南京杰出进城务工青年”中,有8位都像姚振田一样,在南京工作和生活了10年以上。“南京的城市建设离不开外来务工者,而我们在创造财富的同时也塑造着新的自己。南京,已经成为我不愿离开第二故乡。”

网上购物欺诈 查处起来很难

快报讯(通讯员 王咏梅 秦淮 记者 陈英)网上订蛋糕,尺寸竟然缩水。类似这种网上购物“忽悠”消费者的现象如今屡见不鲜。记者获悉,由于不少网络卖家属于“住家店”“隐形店”,这让有关部门的核实检查变得困难重重。

9月14日,北京的肖女士在网上向南京某蛋糕鲜花配送店订购了一个14寸+8寸的双层蛋糕,价格356元。消费者要求将蛋糕送到广州,后来得知蛋糕是南京的商家委托广州一家蛋糕厂家制作的,给广州厂家下的订单是10寸单层,价值158元的蛋糕,南京商家对广州厂家说还有一百多元是订鲜花费用。在发货前,南京商家通知消费者说蛋糕的尺寸会改小,并把网页上消费者所订购蛋糕的图片和资料都删除了。消费者认为商家存心欺诈,就要求退货,由于当时没有通过支付宝付款,货款已经到了南京商家手上,消费者打电话给商家,但对方不接电话,也不愿意退款。

接到投诉后,秦淮12315立即用消费者提供的电话与商家联系,而对方却称自己是住户,不是经营者,并要求不要再打电话骚扰他。通过登记资料查询,发现该地址是在一个住宅区的一幢高层住宅里,执法人员巡查多次,都无人在家,即使有人,按照职能也不能对住宅进行检查。经过一个多月的努力,终于找到这位网上经营的商家,最终商家退还了消费者的356元。

秦淮12315提醒广大消费者,网上购物方便快捷,常常一个电话就能搞定,但与此同时,个别不法商家也蠢蠢欲动,利用种种手段“忽悠”消费者,使消费者蒙受经济损失。而且网上经营者常常是来无踪去无影,即使有单位、有地址,工商部门也难以检查,公安部门对如此小金额的事情也不可能立案搜查,网上购物也没有具体相关的法律规范,很难提起诉讼。因此,提醒消费者网上购物要慎重,以免自己的合法权益受到侵害。